

臺灣臺北地方法院刑事裁定

113年度聲字第2896號

聲 請 人

即 被 告 陳 靚 緯

上列聲請人即被告因詐欺案件（本院113年度訴字第975號），聲請具保停止羈押等，本院裁定如下：

主 文

聲請駁回。

理 由

一、聲請意旨略以：聲請人即被告犯後已知錯，並坦承全部犯行，也願與告訴人和解，賠償告訴人，被告父母年邁，需被告照顧，本案也已宣判，被告不會再犯，願提出新臺幣6萬元保證金擔保，請求改以限制住居、具保替代羈押，爰具保聲請停止羈押等語。

二、按被告及得為其輔佐人之人或辯護人，得隨時具保，向法院聲請停止羈押，刑事訴訟法第110條第1項定有明文。次按羈押之被告，有下列情形之一者，如經具保聲請停止羈押，不得駁回：一、所犯最重本刑為3年以下有期徒刑、拘役或專科罰金之罪者。但累犯、有犯罪之習慣、假釋中更犯罪或依第101條之1第1項羈押者，不在此限。二、懷胎5月以上或生產後2月未滿者。三、現罹疾病，非保外治療顯難痊癒者，亦為刑事訴訟法第114條所明定。

三、聲請意旨雖以前詞具保聲請停止羈押。經查：

(一)被告因詐欺案件，前經本院認為有刑事訴訟法第101條第1項第2款、第101條之1第1項第7款之羈押原因，且有羈押及禁止接見、通信之必要，於民國113年8月22日起執行羈押3月，並禁止接見、通信，復於113年11月22日起羈押期間延長2月，並繼續禁止接見、通信在案。

01 (二)本院已於113年11月25日以113年度訴字第975號判決認被告  
02 犯刑法第339條之4第1項第1款、第2款之3人以上共同冒用公  
03 務員名義詐欺取財罪，處有期徒刑3年6月，足認被告涉犯上  
04 開犯罪之犯罪嫌疑重大。

05 (三)被告於警詢時自承已刪除與本案詐欺集團聯繫之Telegram通  
06 訊軟體，足認被告有湮滅證據之事實。依告訴人之指訴及監  
07 視錄影畫面翻拍照片可知，本案為集團性犯罪，尚有其他共  
08 犯未經查獲，參以Telegram具有同時刪除通訊雙方訊息之隱  
09 匿性，足見被告與本案詐欺集團成員使用Telegram聯繫即係  
10 欲使案情陷於晦暗不明，加以被告雖先後以書狀及於本院審  
11 判中以言詞坦承犯行，然觀諸被告歷次供述，先後反覆不  
12 一，亦徵被告有勾串共犯或證人之虞。綜上，被告確仍有刑  
13 事訴訟法第101條第1項第2款之羈押原因。

14 (四)被告於偵訊時既供承除本案外，尚有參與詐欺集團，共同實  
15 行其他詐欺取財犯行而擔任取款車手之情，衡酌依告訴人之  
16 指訴及監視錄影畫面翻拍照片所示被告與其他共犯共同實行  
17 詐欺取財犯行之集團性犯罪特徵，足認被告有反覆實行同一  
18 犯罪之虞，被告尚有刑事訴訟法第101條之1第1項第7款之羈  
19 押原因。

20 (五)本院衡酌若被告湮滅證據、勾串共犯或證人，致影響本案後  
21 續於判決確定前可能之審判程序之順利進行，及被告反覆實  
22 行詐欺取財犯罪，致其他被害人因而受有財產損害，此等涉  
23 及確保國家刑事司法權之有效行使，預防被告再犯以維護社  
24 會秩序及保護全體國民財產法益之公共利益，與被告因羈押  
25 及禁止接見、通信而人身自由及防禦權受限制程度之私益，  
26 兩相比較權衡，認若命被告具保、責付、限制住居、限制出  
27 境、出海等侵害較小、替代羈押之手段，均不足以確保後續  
28 可能之審判程序之順利進行及預防被告再犯，故本案仍有繼  
29 續羈押被告及禁止接見、通信之必要。

30 (六)本院前曾函詢法務部○○○○○○○○被告現有無罹患疾病  
31 之情，依法務部○○○○○○○○113年9月9日北所衛字第1

01 1300359380號函暨所附被告自113年7月31日起至同年9月3日  
02 止在該所之就醫紀錄（見本院113年度訴字第975號卷第43至  
03 46頁）固顯示，被告現罹未明示之甲狀腺毒症，未伴有甲狀  
04 腺毒性危象或風暴，低血鉀症，心悸等疾病，惟被告並無在  
05 該所不能為適當診療、檢查或有急迫情形而戒護外醫之紀  
06 錄，足見被告雖罹有前述疾病，然尚無非保外治療顯難痊癒  
07 之情，而未合於刑事訴訟法第114條第3款所定不得駁回具保  
08 聲請停止羈押之情形。

09 (七)綜上所述，本件聲請經核並無理由，尚難准許，應予駁回。

10 四、依刑事訴訟法第220條，裁定如主文。

11 中 華 民 國 113 年 12 月 5 日  
12 刑事第十庭 審判長法官 曾名阜  
13 法官 蔡宗儒  
14 法官 陳柏嘉

15 以上正本證明與原本無異。

16 如不服本裁定，應於裁定送達後10日內向本院提出抗告  
17 狀。 書記官 胡

18 國治

19 中 華 民 國 113 年 12 月 5 日